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ТУРИСТИЧНИЙ ТА ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННИЙ БІЗНЕС В УМОВАХ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ 
 

Готельно-ресторанний бізнес та туризм – це споріднені галузі, які об’єднують бізнес подорожей, надання 

послуг розміщення й харчування та інші види діяльності, пов’язані із гостинністю. Туристичні компанії 

технічно вважаються підприємствами гостинності, оскільки вони у своїй діяльності покладаються на надійне 

обслуговування клієнтів задля забезпечення доходності власних операцій та послуг. Вони повинні забезпечити 

своїм гостям приємне та гостинне розміщення. В інакшому випадку незадоволені гості будуть втрачені як 

постійні клієнти, і деякі з них можуть поділитися своїм поганим досвідом з друзями чи членами сім’ї. Усі 

підприємства гостинності, навіть ті, що перебувають за межами туристичного сектора, дотримуються підходу 
подібної орієнтації на клієнтів у своїй діяльності, підкреслюючи важливість якісного, позитивного 

обслуговування клієнтів. І в той же час наведені аспекти не обмежують завдання даної індустрії. Так як 

туристичний та готельно-ресторанний бізнес – це одна з найбільш швидкозростаючих галузей світу та важливе 

джерело надходження іноземної валюти та зайнятості, цей бізнес повинен скеровуватися напрямками 

досягнення соціального, економічного та екологічного благополуччям багатьох країн, особливо тих, що 

розвиваються. На рисунку 1 наведемо загальний внесок туризму і бізнесу гостинності у світовий ВВП. 

 

 
Рис. 1. Загальний внесок туризму і бізнесу гостинності у світовий ВВП, млрд. дол. США [3] 

 

Загальний внесок подорожей та туризму у світовий ВВП у 2020 році склав приблизно 4671 млрд. доларів 

США. Обсяги галузі різко знизилися порівняно з попереднім роком через пандемію коронавірусу (COVID-19), 

що спричинила перерви в подорожах по всьому світу. 

Кризовий стан бізнесу подорожей та туризму у 2020 році призвів до суттєвого зниження рівня доходів 

галузі (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Глобалізаційні зміни у доходах подорожей та туризму через COVID-19 за 2019-2020 роки [1] 

 

Згідно з прогнозом глобальний дохід індустрії подорожей та туризму становитиме 396,37 млрд. доларів 

США у 2020 році, що на 42,1 % менше, ніж у попередньому році. 

Незважаючи на складний час для бізнесу, із 2006 року до 2019 року спостерігаємо стабільний розвиток 

галузі, за рахунок чого туризм беззаперечно вважається важливим сектором економіки в різних країнах світу. 

Основні тренди розвитку даної галузі відіграють одну з ключових ролей в глобальній економічній активності, 

створенні робочих місць і в експорті послуг. За останні півстоліття туризм та індустрія гостинності показують 

значну географічну експансію (охоплення нових регіонів і країн) і диверсифікацію (розширення і оновлення 

нових видів туристських послуг). З’явилося багато нових дестинацій паралельно з традиційними напрямками, 

такими як Європа і Північна Америка. Більш того, туризм демонструє стійке зростання, незважаючи на 
нетривалі спади.  

Усе більша кількість основних гравців у галузі приймають та дотримуються стратегії корпоративної 

стійкості, які призначені для управління їх впливом на середовище, суспільство та економіку. Зараз багато 
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великих компаній щорічно звітують про свої досягнення, порівняно зі встановленими стратегічними цілями. 

Сьогодні саме індустрія туризму та гостинності потенційно може розглядатися як головний гравець серед 

компаній, що сприяють досягненню глобальних цілей сталого розвитку (ЦСР) [2]. 

Так, у 2015 році Всесвітня туристична організація (UNWTO) поставила туризм та супутні із ним індустрії 

на порядок денний сталого розвитку до 2030 року разом із ЦСР задля спільної діяльності з метою припинення 

крайньої бідності, боротьби з нерівністю й несправедливістю та виправлення зміни клімату до 2030 року. За 

визначенням UNWTO туристичний та готельно-ресторанний бізнес прямо чи опосередковано може сприяти 
досягненню всіх ЦСР. Зокрема, туристична індустрія була включена безпосередньо до цілей 8, 12 та 14 ЦСР 

щодо інклюзивного та сталого економічного зростання, сталого споживання та виробництва й сталого 

використання океанів та морських ресурсів відповідно [4].  

За рахунок свого швидкого зростання серед секторів економіки у світі туризм та готельно-ресторанний 

бізнес мають усі передумови щодо сприяння економічному зростанню та розвитку на всіх рівнях та 

забезпечувати прибуток за рахунок створення робочих місць. Сталий розвиток туризму та супутніх індустрій та 

його вплив на рівні громади можуть бути пов’язані з національними цілями зменшення бідності, які стосуються 

сприяння підприємництву та малому бізнесу, а також розширення прав і можливостей менш захищених груп, 

особливо молоді та жінок. Туризм є однією з рушійних сил глобального економічного зростання і наразі 

забезпечує 1 з 11 робочих місць у всьому світі. Надаючи доступ до гідних можливостей роботи у туристичному 

секторі, суспільство – особливо молодь та жінки – може отримати вигоду від підвищення кваліфікації та 

професійного розвитку. Туризм може стимулювати сільськогосподарську продуктивність, сприяючи 
виробництву, використанню та продажу місцевих продуктів у туристичних напрямках та його повній інтеграції 

у туристичний ланцюжок вартості. І отримані доходи та податкові надходження від туризму можуть бути 

ефективно реінвестовані в охорону здоров’я та послуги. Також сектор може стимулювати інвестування в освіту 

та професійне навчання і, таким чином, сприяти мобільності робочої сили [4].  

Як індустрія, що потребує значних витрат енергії, туризм може прискорити перехід до відновлюваної 

енергії та збільшити свою частку у світовому енергетичному комплексі. А ефективне використання води в 

туристичному секторі у поєднанні з відповідними заходами безпеки, управлінням стічними водами, контролем 

забруднення та технологічною ефективністю може бути ключовим для збереження даного ресурсу. Цей сектор 

може також стимулювати національні уряди до оновлення інфраструктури та модернізації своїх галузей, 

роблячи їх більш стійкими, ресурсоефективними та чистими, як інструмент залучення туристів та додаткових 

іноземних інвестицій. Це також має сприяти подальшій стійкій індустріалізації, необхідній для економічного 
зростання, розвитку та інновацій. 

Туризм може бути потужним інструментом і у розвитку громад та зменшенні нерівності, якщо він 

залучатиме до свого розвитку місцеве населення та всіх ключових зацікавлених сторін. Туризм може сприяти 

оновленню міст і розвитку сільських територій, а також зменшити регіональні дисбаланси, надаючи громадам 

можливість процвітати в місцях їх корінного походження. Щодо розвитку міст, то залучення інвестицій у 

зелену інфраструктуру (більш ефективні транспортні засоби, зменшення забруднення повітря, збереження 

об’єктів спадщини тощо) мають призвести до того, що міста стануть зручнішими та екологічнішими, від чого 

не лише мешканці, а й туристи зможуть отримати додаткові вигоди.  

Оскільки туризм генерує мільярди зустрічей між людьми різного культурного походження, цей сектор 

може сприяти полікультурній та міжконфесійній толерантності та порозумінню, закладаючи основу для більш 

мирного суспільства.  
До того ж завдяки своїй міжгалузевій природі туризм має можливість посилити приватно-державне 

партнерство та залучити багато зацікавлених сторін – міжнародних, національних, регіональних та місцевих – 

до спільної роботи над досягненням ЦСР та інших спільних цілей. 

Таким чином, в цілому сектор туризму та готельно-ресторанного бізнесу, який використовує методи 

сталого споживання та виробництва, може відігравати значну роль у прискоренні глобального переходу до 

сталого розвитку. Крім того розвиток туризму та готельно-ресторанного бізнесу спричиняє широкий спектр 

екологічних, соціальних та економічних наслідків в економіці країни, сприяючи її розвитку. Сталий туризм 

інтегровано у стратегії досягнення ЦСР до 2030 року. Для досягнення цього потрібні чіткі рамки впровадження, 

належне фінансування та інвестиції в технології, інфраструктуру та людські ресурси.  
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